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Ελληνίδες, Έλληνες, 

Ζούµε µια κρίση χωρίς προηγούµενο για τα δεδοµένα της µεταπολίτευσης. 

Σε αυτές τις κρίσιµες στιγµές, οφείλουµε να δράσουµε και άµεσα και αποφασιστικά. 

Κάλεσα σήµερα τους Αρχηγούς των πολιτικών κοµµάτων, για να τους ενηµερώσω για 
την κατάσταση της ελληνικής οικονοµίας. 

Τους κάλεσα για να τους ζητήσω να συµπαραταχθούν και να στηρίξουν την εθνική 
προσπάθεια. 

Αύριο, Τετάρτη, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα κρίνει θετικά το Πρόγραµµα Σταθερότητας, 
Ανάπτυξης και Ανασυγκρότησης, που παρουσιάσαµε πριν δύο εβδοµάδες. 

Είναι ένα Πρόγραµµα, που αντιµετωπίζει το µεγάλο έλλειµµα και το χρέος, αλλά και που 
βάζει τη χώρα σε µια νέα τροχιά βιώσιµης ανάπτυξης. 

Ένα Πρόγραµµα, που νοικοκυρεύει την οικονοµία και θα µας επιτρέψει να 
αντιµετωπίσουµε βαθιά διαρθρωτικά προβλήµατα της χώρας µας. 

Να κάνουµε δηλαδή ανατροπές, µεγάλες τοµές και αλλαγές, πάντα µε δίκαιο τρόπο. 
∆ίκαιο για τους Έλληνες πολίτες, προστατεύοντας ιδιαίτερα τους πιο ευάλωτους. 

Ελληνίδες και Έλληνες, 

Σήµερα, η Ελλάδα βρίσκεται στο κέντρο ενός ευρύτερου κερδοσκοπικού παιχνιδιού, που 
στόχο έχει ακόµη και το ίδιο το ευρώ. 
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∆υστυχώς, εξαιτίας των καταστροφικών επιλογών του παρελθόντος, η χώρα µας 
αντιµετωπίζεται ως αδύναµος κρίκος της ευρωζώνης. 

Αποτέλεσµα, οι όροι δανεισµού του µεγάλου δηµόσιου χρέους µας να γίνονται κάθε 
µέρα και επαχθέστεροι. 

Απειλούν να πνίξουν την οικονοµία, να ακυρώσουν στην πράξη οποιαδήποτε 
προσπάθεια δίκαιων αλλαγών και απαραίτητων προσαρµογών. 

Απειλούν να τινάξουν στον αέρα όλες τις θυσίες του Ελληνικού λαού. 

Είναι, λοιπόν, εθνικό χρέος να ακυρώσουµε στην πράξη τις προσπάθειες που γίνονται να 
σπρώξουν τη χώρα µας στον γκρεµό. 

Η Κυβέρνηση είναι αποφασισµένη να πάρει όλα τα µέτρα, αυτά που χρειάζονται, για να 
αποτρέψουµε αυτό τον κίνδυνο. 

Αυτός είναι ένας ακόµη λόγος για τον οποίο είναι απόλυτη προτεραιότητα να µειώσουµε 
το έλλειµµα, µε αύξηση των εσόδων, µε µείωση της σπατάλης, µε περικοπή των 
δαπανών. 

Έχω ήδη δώσει ρητή εντολή να επιταχύνουµε αυτή την προσπάθεια. 

Την επόµενη εβδοµάδα παρουσιάζουµε τις βασικές ρυθµίσεις του νέου 
φορολογικού νοµοσχεδίου. 

Ένα νοµοσχέδιο, που προάγει τη δικαιοσύνη, διευρύνει τη φορολογική βάση, κατανέµει 
δίκαια τα φορολογικά βάρη, ελαφραίνει τα µεσαία και τα χαµηλά εισοδήµατα. 

∆εν είναι δίκαιο να σηκώνουν όλο και περισσότερο βάρος οι µισθωτοί, οι συνεπείς 
επιχειρηµατίες, οι συνεπείς επαγγελµατίες. 

Τέλος στα παραθυράκια φοροαποφυγής. 

Οι έχοντες και κατέχοντες θα κληθούν να συµβάλουν περισσότερο στα φορολογικά 
έσοδα, σύµφωνα µε την αυξηµένη φοροδοτική τους ικανότητα. 

Όπως µε τη δίκαιη φορολόγηση της µεγάλης ακίνητης περιουσίας, µε την αύξηση της 
φορολογίας των κερδών των επιχειρήσεων που δεν επανεπενδύονται, δηλαδή που δεν 
βοηθούν στην ανάπτυξη και στη δηµιουργία θέσεων εργασίας. Με τη φορολόγηση των 
µερισµάτων των µεγαλοµετόχων, κατά τον ίδιο τρόπο που φορολογείται και το 
εισόδηµα των εργαζοµένων. 

Είναι στοιχειώδης πράξη κοινωνικής δικαιοσύνης και ισότητας. 

Αυξάνουµε τη φορολογία των offshore εταιρειών και λαµβάνουµε δραστικά µέτρα 
καταπολέµησης αυτής της πρακτικής φοροδιαφυγής. 
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Με ουσιαστική καταγραφή και έλεγχο των offshore, που κρύβουν πίσω τους βίλες, 
πολυτελή αυτοκίνητα, σκάφη αναψυχής. 

Υπάρχει προκλητική φοροδιαφυγή, άδικος πλουτισµός σε βάρος του συνόλου της 
κοινωνίας. 

Θα το αντιµετωπίσουµε, µε διασταύρωση των στοιχείων του εισοδήµατος, µε τα 
περιουσιακά στοιχεία που αποδεικνύουν το µέγεθος του πλούτου και του εισοδήµατος. 

Ξέρουµε ότι πολλά από αυτά τα µέτρα θα αποδώσουν, αλλά θα αποδώσουν το 2011. 

Είναι όµως επιτακτική ανάγκη, να διασφαλίσουµε ότι το 2010 θα έχουµε και άµεση και 
πραγµατική αύξηση των εσόδων.  

Γι' αυτό, στο φορολογικό νοµοσχέδιο θα συµπεριληφθεί και µια αύξηση του 
φόρου στα καύσιµα. 

Έχουµε ήδη ξεκινήσει την περιστολή των δαπανών στο ∆ηµόσιο. Με οριζόντια 
περικοπή 10% σε όλα τα Υπουργεία. Όπως έχουµε δεσµευτεί και ανακοινώσει, 
αναστέλλουµε τις προσλήψεις για φέτος και µειώνουµε τον αριθµό των υπαλλήλων. 

Συγχωνεύουµε, καταργούµε άµεσα φορείς και Οργανισµούς, που δεν είναι απαραίτητοι 
για την εξυπηρέτηση του πολίτη, αλλά κοστίζουν σήµερα στο φορολογούµενο. 

Υπάρχει πολύ µεγάλο περιθώριο, το σηµερινό σπάταλο κράτος να ξοδεύει λιγότερα, 
αλλά ταυτόχρονα να αποδίδει καλύτερες υπηρεσίες για τον πολίτη, στην υγεία, στην 
πρόνοια, στην παιδεία. 

Ανακοινώνουµε επίσης, τις επόµενες µέρες, το νοµοσχέδιο για την εισοδηµατική 
πολιτική στο ∆ηµόσιο. Με αυτό θα τερµατίζονται οι εξωφρενικές αµοιβές στα 
«ρετιρέ» του ∆ηµοσίου. 

Μπαίνουν ξεκάθαροι κανόνες δικαιοσύνης, θα έλεγα και κοινής λογικής. 

Και στη σηµερινή δύσκολη συγκυρία, θα ζητήσω και από τους δηµόσιους υπαλλήλους, 
να συνεισφέρουν σε αυτή τη µεγάλη εθνική προσπάθεια. 

Για τη φετινή χρονιά δεν µπορεί να δοθούν αυξήσεις, πέραν της µισθολογικής 
ωρίµανσης. 

Ταυτόχρονα, θα προχωρήσουµε στη µείωση του συνολικού κονδυλίου για τα επιδόµατα 
κατά 10%, προστατεύοντας όµως παράλληλα τους χαµηλόµισθους. 

Η δε εισοδηµατική πολιτική θα ισχύει όχι µόνο για το κεντρικό ∆ηµόσιο, αλλά και για την 
Αυτοδιοίκηση και τον ευρύτερο δηµόσιο τοµέα. 
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Παράλληλα, ξεκινάµε άµεσα µε την Α∆Ε∆Υ το διάλογο για το ενιαίο 
µισθολόγιο, που ξεπερνά τις σηµερινές ανισότητες και αδικίες. Είναι ένα πάγιο 
αίτηµα της Α∆Ε∆Υ, εδώ και χρόνια. 

Με το Πρόγραµµα Σταθερότητας αντιµετωπίζουµε και χρόνια προβλήµατα της χώρας, 
όπως είναι η χαµένη ανταγωνιστικότητα. 

Μετατοπίζουµε το βάρος των δηµοσίων επενδύσεων σε νέους τοµείς. 

Απλοποιούµε δραστικά το περιβάλλον για επενδύσεις και επιχειρηµατικότητα.  

Να σπάσει η γραφειοκρατία, αλλά και η διαφθορά. 

Πέραν του δηµοσίου τοµέα, ζητάµε ταυτόχρονα από όλους, εργοδότες και 
εργαζόµενους, να συµβάλουν για την ανάκτηση της ανταγωνιστικότητας της οικονοµίας 
µας. 

Προχωράµε και στο διάλογο και στις αποφάσεις για ένα βιώσιµο και δίκαιο ασφαλιστικό 
σύστηµα. 

Ένα σύστηµα που εγγυάται συντάξεις για το παρόν, αλλά και για το µέλλον. 
Αντιµετωπίζει τις σηµερινές αδικίες και ανισότητες, περιορίζει τη σπατάλη, εξορθολογίζει 
τις δαπάνες. 

Ήρθε η ώρα να πάρουµε γενναίες αποφάσεις και εδώ στην Ελλάδα, όπως έκαναν κι 
άλλες χώρες στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η βιωσιµότητα και η δικαιοσύνη του συστήµατος περνά και από την αύξηση ορίων 
ηλικίας, καθώς αυξάνεται και το προσδόκιµο ζωής. 

Κρίσιµο στοιχείο των αλλαγών αυτών που προτείνουµε, που θα εφαρµόσουµε και που 
έχουµε ήδη ξεκινήσει, είναι η δοµή και η λειτουργία του κράτους. Κάτι που περιµένει ο 
πολίτης εδώ και πολλά χρόνια. 

Με τη νέα διοικητική αρχιτεκτονική, αυτήν που θα εφαρµόσουµε στη χώρα, φέρνουµε 
το κράτος πιο κοντά στον πολίτη, τις υπηρεσίες πιο κοντά στις ανάγκες του, για να 
αντιµετωπίσουµε και τη σηµερινή σπατάλη. 

Έχουµε πλήρη επίγνωση της δυσκολίας και της κρισιµότητας αυτής της κατάστασης, 
αλλά και των δυσκολιών που αντιµετωπίζει σήµερα η ελληνική οικογένεια. Κινούµαστε 
µε ειλικρίνεια, µε αίσθηµα δικαίου. 

Ξέρω ότι οι αλλαγές είναι και δύσκολες και επώδυνες, αλλά ήµουν και θα είµαι πάντα 
ειλικρινής. 

Είναι µια προσπάθεια για να σταµατήσουµε την πορεία της χώρας προς τον γκρεµό, να 
διασφαλίσουµε τελικά το εισόδηµα της µέσης ελληνικής οικογένειας, τις συντάξεις, την 
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ενίσχυση των πιο ευάλωτων και να απελευθερώσουµε πόρους και δηµιουργικότητα για 
την κοινωνία µας. 

Θέλω να ξέρετε, και θέλω να ξέρετε όλοι, ότι στις δύσκολες αυτές στιγµές, θα κάνουµε, 
και η Κυβέρνηση της χώρας, και εγώ, κάθε τι για να συµπαρασταθούµε στον αδύναµο, 
να στηρίξουµε τη µέση ελληνική οικογένεια, να δώσουµε προοπτική στα νιάτα αυτής της 
χώρας. Να βοηθήσουµε χτυπώντας και την ανεργία. 

Όπως είπα και χθες, δεν έχουµε τα περιθώρια σήµερα για µικροδιευθετήσεις ή 
συντεχνιακές διεκδικήσεις. 

∆εν έχουµε τα περιθώρια ως έθνος, ως λαός, να αντέξουµε παρατεταµένα µπλόκα, 
απεργίες και στάσεις. 

Ας δουλέψουµε µαζί, ας δουλέψουµε µε µια δυναµική για τις µεγάλες αλλαγές και 
ανατροπές. 

Να δώσουµε τη µάχη µαζί, ο καθένας µας ξεχωριστά, ανάλογα µε τις δυνάµεις του, αλλά 
και συλλογικά, ανάλογα µε τις δυνατότητες που έχει η χώρα µας. 

Με τους πιο ισχυρούς να συνεισφέρουν περισσότερο και µε τους πιο αδύναµους να 
προστατεύονται περισσότερο. 

Όλοι µας, πολίτες και πολιτικές δυνάµεις της χώρας, έχουµε το χρέος, έχουµε το 
καθήκον απέναντι στην πατρίδα, απέναντι στα παιδιά µας, να παλέψουµε µαζί σε αυτή 
τη δύσκολη στιγµή. 

Να αγωνιστούµε όλοι για να περιφρουρήσουµε, να προστατέψουµε την οικονοµία µας, 
όπως αγωνιζόµαστε σε ανάλογες συνθήκες για το ίδιο το σπίτι µας, την ίδια µας την 
οικογένεια. 

Η Κυβέρνηση είναι εδώ, για όλους τους πολίτες. 

Και είµαι βέβαιος ότι και οι πολίτες είναι εδώ για τη χώρα, σε αυτή την κρίσιµη στιγµή 
που τους χρειάζεται όλους. 

Γνωρίζουµε όλοι πόση κρυµµένη δύναµη και πόσες δυνατότητες έχει αυτή η χώρα, 
πόσες δυνατότητες έχει ο Έλληνας, η Ελληνίδα, ο Ελληνισµός. 

Γι' αυτό, είµαι σίγουρος ότι µαζί θα τα καταφέρουµε. 

 


